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„...Iarăşi le-a vorbit Iisus, zicând: Eu sunt Lumina lumii;...”(Ioan 8,12). „Căci la Tine este izvorul 

vieţii şi întru Lumina Ta vom vedea lumina”(Ps.36,9).  

„...Căci Paştile nostru Hristos S-a Jertfit pentru noi”(1Cor.5,7).  „Ziua Învierii popoare, să ne 
luminăm. Paştele Domnului, Paştile!(din Irmosul Învierii). 

 

Invierea lui Hristos, a inundat cu valuri şi valuri de lumină, omenirea şi universul din lumina 
Învierii Sale. Aşa Domnul ne-a izbăvit de sub puterea întunericului şi ne-a trecut în Împărăţia Fiului 
iubirii Sale, după Scriptura care vesteşte: ”El ne-a izbăvit de sub puterea întunericului, şi ne-a trecut în 
Împărăţia Fiului iubirii Sale” (Colos. 1,13). Puterea întunericului sub care omenirea trăia era puterea 
nopţii de păcat, sub a cărui întuneric omul trăia, din generaţie în generaţie, prin faptul că păcatul s-a 
transmis la toţi oamenii prin aceea că toţi au păcătuit (cf.Rom.5,12). Dumnezeu ne-a trecut în 
Împărăţia Fiului iubirii Sale, plină de lumină, din moarte spiritauală sub povoara păcatului prin Învierea 
Fiul Său, chezăşia învierii noastre. 

Astfel, Mântuitorul Hristos a revelat despre Sine lumii întregi, în drept şi adevăr, vestind: „...Eu 
sunt Lumina lumii; cel ce Îmi urmează Mie nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieţii”(Ioan 
8,12). Aşa s-a ajuns să se vestească prin providenţa divină, din generaţie în generaţie, veste mare şi 
plină de lumină dătătoare de viaţă şi înălţătoare, propovăduind: Că este „Ziua Învierii, popoare, să ne 
luminăm! Paştile Domnului, Paştile! Că din moarte la viaţă şi de pe pământ la cer, Hristos-Dumnezeu 
ne-a trecut pe noi, celor cei cântăm cântare de biruinţă” (din Irmosul Învierii” 

De aceea şi Slujba Invierii, Domnului nostru IISUS HRISTOS, la Sf. Paşti, începe cu 
invocarea chemării divine din partea preotului cu lumânarea Învierii în mână, zicând de trei ori: „Veniţi 
de luaţi lumină!”. Apoi credincioşii merg să aprindă lumânările lor de la lumânarea preotului, ce 
simbolozează Lumina Invierii lui Hristos, în timp ce se cântă cântarea: „Invierea Ta, Hristoase 
Mântuitorule ...”. Cântând această cântare înălţătoare se merge afară la înconjurarea Bisericii.  

In faţa preotului cu Sf. Evanghelie în mână, Sf. Cruce şi Lumânarea aprinsă, merg copiii, ori 
alţi credincioşi, cu Sf. Icoană a Învierii Domnului, cu Sf. Cruce şi chedelniţa, urmaţi de mulţimea 
credincioşilor veniţi la Slujba Învierii. În acest timp se bate Toaca şi se trag Clopotele Bisericii, ce 
vestesc evenimentul Unic al Învierii lui Hristos. 

După a 3-a înconjurare, preotul şi credincioşii se opresc în faţa Bisericii, unde se citeşte Sf. 
Evanghelie de la Matei Cap.28,1-20, ce vesteşte Învierea Domnului, şi se săvârşeşte Slujba Invierii lui 
Hristos, cu invocarea din partea preotului a Măririi Sf. Treimi, zicând: „Mărire Sfintei şi Celei de o 
fiinţă şi de viaţă făcătoarei şi nedespărţitei Treimi, totdeauna, acum şi pururea şi învecii vecilor”, 
continuând cu cântarea înălţătoare, Preotul de două ori, şi a treia oară împreună cu credincioşii: 
„Hristos a Înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând, şi celor din morminte viaţă dărunidu-le!” 

 In continuare preotul săvărşeşte Slujba Învierii în faţa Bisericii, unde este Analogul cu Sf. 
Evanghelie. Preotul cu faţa spre răsărit rosteşte primul Stih, zicând: Înviază Dumnezeu, risipindu-se 
vrăşmaşii Lui şi fugind de la faţa lui cei ce-L urăsc pe El (Ps.67,18), iar credincioşii cântă cântarea: 
„Hristos a Înviat din morţi....”. 

 Preotul în continuarea Slujbei, merge în jurul celor patru colţuri ale Analogului cu Sf. 
Evanghelie, zicând: celelalte 3 Sthiuri despre Învierea Domnului, rostind, Preotul: „Precum se 
împrăştie fumul şi nu mai este, precum se topeşte ceara de la faţa focului”Ps.67,2), Credincioşii, 
cântă: Hristos a Inviat ...; Preotul: „Aşa să piară vrăşmaşii de la faţa lui Dumnezeu, iar drepţii să se 
veselească(Ps.67,2), Credincioşii, cântă: Hristos a Înviat ...;  



Preotul: „Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul să ne bucurăm şi să ne veselim în ea 
(Ps.117,24), Credincioşii, cântă: Hristos a Înviat .... Preotul: Mărire Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh; 
Credincioşii cântă: Hristos a Înviat... Preotul: Şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. Din nou, 
Preotul cântă: Hristos a Înviat din morţi, cu moartea pe moarte călcând ..., iar Credincioşii continuă: Şi 
celor din morminte viaţă dăruindu-le.  

Apoi, preotul ţine Predica despre Invierea Domnului Hristos, după care se intră în Biserică, la 
cuvintele rostite de preot, de trei ori, şi lovind uşor cu sf. Cruce în uşa Bisericii, zicând: „Deschide-ţi, 
căpetenii, porţile voastre şi va ridicaţi porţile cele veşnice şi va intra Împăratul Mărirei”(cf. Psalm 23,7-
10). Iar unul din credincişii din Biserică, întreabă: „Cine este acesta Împăratul Mărirei?”(Psalm 23,8). 
Preotul răspunde: „Domnul Cel tare şi puternic, Domnul Cel tare în războaie, Domnul puterilor, acesta 
este Împăratul Mărirei.”(Psalm 23,8 şi 10). Şi se continuă de trei ori, iar a tria oară, credinciosul din 
Biserică care a întrebat, deschide uşa, după care preotul şi credincioşii intră în Biserică cu cântarea: 
„Hristos a Inviat din morţi, cu moartea pe morte călcând, şi celor din morminte viaţă dăruindu-le” 

In Sf. Biserică se continuă Slujba urmată de Canonul Învierii şi de Sf. Liturghie (cu sfinţirea Sf. 
Paşti, la cântarea: „Îngerul a strigat ...) şi la terminare se împart Sf.Paşti la credincioşi. Terminându-se 
Sf. Slujbe, preoţi şi credincioşii, se îndreaptă spre casele lor, cu Lumânările de la Slujba Invierii 
Domnului şi cu toate binecuvântările de ajutor ale Sf. Paşti în sufletele lor. Lumânarea de la Slujba 
Învierii este bine familia să o aprindă acasă când serveşte masa de Paşti şi după aceea când se roagă 
familia înpreună, sau careva din membrii familiei. 

Astfel realizăm, căci cu adevărat: „Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne 
bucurăm şi să ne veselim în ea”(cf. Psalm 117,24), penrtu că „morţi eram şi am înviat pierduţi eram şi 
ne-am aflat” (cf. Luca 15,24), cum ne revelează aceste Cuvinte ale lui Dumnezeu. Dar bucuria acestei 
zile, o pot simţi şi trăi cu adevărat, cei care se pregătesc cu post şi rugăciune, de când începe postul 
Sf. Paşti, şi vin la Sf. Slujbe din Săptămâna Sf. Patimi a Domnului, se împărtăşesc cu Sf. Taine, şi i-au 
parte la Slujba Învierii lui Hristos. 

Lumânările, ouăle roşii, mielul de Paşti şi hainele noi sunt toate simboluri ale creştinătăţii ce 
exprimă curăţenia spirituală spre întâlnirea şi mântuirea în Hristos Cel Înviat. Chiar dacă cineva nu a 
putut începe pregătirea sa de la începutul Postului, să vină cu Credinţă că este primit de Dumnezeu şi 
„în ceasul al unsprezecelea”(cf. Matei 20,1-16), cum spune Sf. Scriptură.  

Iată câteva Versete Biblice, despre Învierea Domnului, care ne vor conduce la aprinderea 
luminii noastre spirituale prin Credinţa în Lumina Învierii: „Iar îngerul, răspunzând, a zis femeiilor: Nu 
vă temeţi, ştiu că pe Iisus Cel răstignit Îl căutaţi. „... A Înviat! Precum a zis, ... degrabă mergând 
spuneţi ucenicilor Lui că S-a sculat din morţi” (Matei 28,5-7). „Căutaţi pe Iisus ... Cel răstignit? A 
Înviat! ... Iată locul unde L-au pus” (Marcu 16,6).„.... Fiul Omului va fi dat în mânile oamenilor păcătoşi 
şi Îl vor răstigni, dar a treia zi va Învia!” (Luca 24,7). „Şi după opt zile, ... era şi Toma ... cu ei. Şi a 
venit Iisus, uşile fiind încuiate ... şi a zis: Pace vouă! Apoi a zis lui Toma, adu degetul tău încoace ... 
vezi mânile Mele şi adu mâna ta şi o pune în coasta Mea şi nu fii necredincios, ci credincios. Apoi 
a răspuns Toma: Domnul meu şi Dumnezeul meu!” (Ioan 20,26-28). 

Întrebarea este: Dar, tu ştii, frate creştine: Căci Hristos a murit şi a Înviat şi pentru tine?, 
conform Scripturi care ne descoperă, zicând: „...căci Hristos a murit pentru păcatele noastre după 
Scripturi; Şi că a fost îngropat şi că a Înviat a treia zi după Scripturi”(1Cor.15,3-4), şi că trebuie de 
acum să trăm pentru Hristos, ca să nu mai murim în săvârşirea păcatului (cf. 2Cor. 5,15). Aşadar, 
aflând această revelaţie, şi ajungând sănătoşi de Paşti (căci mulţi sunt bolnavi) să venim, fraţilor, să 
aprindem lumânarea noastră fizică şi spirituală de la Lumânarea Slujbei Învierii lui Hristos Domnul, şi 
să intrăm în comuniune cu Hristos Cel Înviat, Care este Paştele nostru, după Scriptura care ne 
vorbeşte: „...Căci Paştile nostru Hristos S-a Jertfit pentru noi”(1Cor.5,7), şi astfel viaţa noastră, familia 
noastră, casele şi viitorul nostru se vor umple de Lumina şi Binecuvântările Învierii Domnului.  

Iar în aceste patruzeci de zile, de la Învierea Domnului şi până la Înălţare, Mântuitorul Hristos, 
ne spune: să „nu fim necredincioş, ci credincios” (cf.Ioan 20,26-28), căci este vremea arătărilor 
Sale după Înviere, şi astfel El vrea să ni se arate şi nouă astăzi, ca celor de atunci, ca să ne ajute în 
viaţă, lucru care este posibil dacă ne va găsi credincioşi Adevărului Învierii Sale pentru mântuirea 
noastră. 



La zece zile de la Înălţare se împlineşte făgăduinţa Domnului de venire a Duhului Sfânt 
(cf.Ioan 15,26), Care săvărşeşte toată lucrarea dumnezeiască în chip nevăzut asupra Bisericii lui 
Hristos, pe care nici porţile iadului nu o vor birui (cf. Matei 16,18), şi astfel Duhul Sfânt va veni şi în 
sufletul fiecăruia din noi şi a familiilor noastre, dacă îl vom cere (cf.Luca 11,13),  şi a tuturor care vor 
chema numele lui Hristos Cel Înviat şi se vor mântui (cf. Fapte 2,21). Astfel, prin Credinţa în Invierea 
Domnului vom putea aprinde lumina noastră spirituală din Lumina Învierii şi vom putea vedea şi 
mărturisi odată cu Scriptura, care zice: „Căci la Tine este izvorul vieţii şi întru Lumina Ta vom vedea 
lumina”(Ps.36,9). Amin.   

HRISTOS A ÎNVIAT! ADEVĂRAT A ÎNVIAT!  
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